



“挡刀女孩”崔译文上榜浙江好人 奉献热血传递爱的象山公交人陈晗也荣登榜单



本报相关报道版面图

本报讯(记者 薛曹盛)日前,由省委宣传部、省文明办和浙报集团联合推出的“浙江好人榜”2019年6月名单揭晓。

此次上榜共16例,其中助人为乐5例、见义勇为4例、诚实守信1例、敬业奉献3例、孝老爱亲3例。本报持续关注的宁波“挡刀女孩”崔译文和奉献热血传递爱的象山公交人陈晗荣登榜单。

从4月30日开始,本报强势推出“挡刀女孩”系列报道,引发全国网友关注。

今年20岁的崔译文是桂林电子科技大学学生。2019年3月10日晚,面对凶徒,她为了保护同学,两次挡下8刀。她的肝被捅穿,胆囊被刺伤,胸腔、腰腹、手臂各有道深深的口子,胸口到腹部还有一排破碎的伤痕。对此,她说:“我是军人的孩子。我只知道,我不冲上去,她可能会死。”崔译文用行动诠释了

勇敢与责任。

本报率先报道以后,新华社、《人民日报》、央视新闻、《环球时报》、光明网等众多媒体持续关注报道,崔译文见义勇为的举动受到8亿多网友的评论和点赞。

宁波另一位荣登“浙江好人榜”的是陈晗,他是宁波市象山县公共交通有限公司党支部书记、副总经理。2009年起,他创新性地将公交和公益联系在一起,成立了象山县公交志愿服务队和全国首个县级无偿献血志愿者服务队,开展了以“访贫问苦”“无偿献血”“文明礼让斑马线”“公交志愿反扒”“文明劝导”为主的志愿服务活动。多年来,他个人累计总献血量33600毫升,包揽了全国无偿献血的所有奖项,并带领家人一同签订了无偿捐献器官协议。陈晗曾先后荣获全国岗位学雷锋标兵、浙江省最美家庭等荣誉。

市区天气

今天:阴有中到大雨,局部暴雨;22°C-24°C
明天:阴有阵雨;22°C-24°C
今天市区空气质量:优至良 一级至二级
首要污染物:二氧化氮

今日我市有较大范围强降水 气温将明显回落

本报讯(记者 石承承)据市气象台消息,今日我市有较大范围强降水。

对于昨天的天气,相信很多人内心都充满疑惑:不是说“暴力梅”照常“营业”吗?为啥窗外一片阳光明媚?

其实,阳光只是“眷顾”了我市中北部地区。从市气象台的雨量统计来看,宁海、象山、奉化等地昨天一直零零星星有在下雨。

即便是生活在我市中北部地区的人们也千万别被眼前的阳光给“忽悠”了,毕竟眼下总体的天气形势“不容乐观”。

据省气象部门昨天发布的最新资料分析,未来一周梅雨带仍在我省南北摆动。未来三天,受梅雨带影响,我省有较大范围大雨、暴雨,局部地区甚至有大暴雨。

市气象台也在昨天对我市本周的降水情况做了预测,值得大家留意的是:从昨天夜里到明天夜里,我市都将会有较大范围的强降雨过程,过程累计雨量40毫米到70毫米,个别地区雨量甚至可达100毫米以上。

持续强降雨,加上与前期强降水区域高度重叠,土壤含水量饱和,极易引发小流域山洪、中小河流洪水、山体滑坡和城乡积涝等次生灾害。

此外,要提醒大家的是,在阳光的“加热”下,昨天大家感受到的是闷热。今明两天,随着雨水落下,我市的气温会出现明显回落,预计最高气温24°C。

“美丽湾区·幸福之城”摄影大赛 已收到600多幅(组)作品 截稿日期仅剩一个多月,快来拍



图为部分投稿摄影作品

本报讯(记者 郑凯侠)雄伟的杭州湾跨海大桥、一望无际的田野、现代化的制造产业基地……随着宁波杭州湾新区2019“美丽湾区·幸福之城”摄影大赛截稿日期的临近,美照PK进入白热化阶段,越来越多的市民投来了一幅幅极具宁波杭州湾新区地方特色的美照,题材也逐渐丰富起来。

提起宁波杭州湾新区,让人想到的是宁波杭州湾国家湿地公园和宁波方特东方神画主题乐园,而这两个地方也是许多市民取景拍摄的热门地点。为了参加此次摄影比赛,摄影爱好者小邱特意从宁波市区自驾前往杭州湾新区进行摄影创作。不过,她另辟蹊径,避开了一些热门拍摄点,把镜头对准了杭州湾新区的农村和高新产业园区,用无人机从空中以俯瞰的形式,记录下了宁波杭州湾新区的另一面。另一位摄影爱好者沈国峰则把镜头对准了杭州湾跨海大桥,华灯初上、余霞成绮、海天一色……在他的照片里,杭州湾跨海大桥不仅有雄伟的身姿,更有万种风情。

距离2019宁波杭州湾新区“美丽湾区·幸福之城”摄影大赛截稿日期仅剩一个多月,大家要抓紧时间拍摄了。无论是都市风光,还是田园风情,只要是能够体现宁波杭州湾新区“高颜值”和幸福感的场景,都可以投稿参赛。说不定56个获奖名额中就有你的一席之地,其中一等奖奖金6000元。心动不如行动,赶紧拿起相机来宁波杭州湾新区开拍啦!截稿日期为2019年8月15日,投稿照片以“作者姓名+标题+手机号”命名,并注明拍摄地点,压缩包发送至邮箱384569094@qq.com(具体参赛规则详见宁波杭州湾新区发布公众号)。

咨询电话:0574-87685710、89280127

天一阁国学夏令营开营啦



老师为学生点朱砂 记者 周建平 摄

本报讯(记者 俞素梅 通讯员 吴央央)穿汉服,效仿古人行拜师礼,老师们则为每一个学生点朱砂,开智慧之眼……昨天上午,天一阁书院国学夏令营开学典礼在天一阁南轩举行,这一公益的免费夏令营以“礼”贯穿全程,旨在引导孩子们以中华之“礼”践行人生。

据介绍,国学夏令营是天一阁为丰富暑期活动而为小朋友们开设的,今年已是第六届,由天一阁博物馆与宁波大学人文学院合作举行。夏令营面向全市招收8岁至14岁的小学员,每一期夏令营的消息发布和报名都在天一阁微信公众号上进行。

本期夏令营为时一周,来自宁波大学的志愿者们除了向小学员们讲解二十四节气歌、汉字造字法、书法理论、诗歌吟唱、舞蹈教学、汉服剪纸等传统文化,还将讲授社交礼仪、餐桌礼仪,希望在孩子们幼小的心田中种下一颗颗国学和文明的种子。

昨天上午的开学典礼也很有传统文化特色,古典舞《礼仪之邦》、歌曲联唱《千年风雅》等节目让小学员们感受到了中华民族的大国之风和礼仪之美。